



基督生活團通訊 397 期主曆 2018 年 3 月



本期出刊日 2018 年 4 月 10 日

E-mail : clcroc.tw@gmail.com 郵撥帳號：50351043 許惠芳

銀行帳號：華南商業銀行 117-20-162335-9 戶名：王文芳

發行處：中華民國基督生活團秘書處 主編：吳曉嵐

地址：臺北市 100 辛亥路一段 22 號四樓 電話：02-23655553

全國團體

【執委會】

◎ 關於團員們的 2018 基督生活團世界代表大會團結基金募款活動，為了支援有財務困難參加世界代表大會而設置的團結基金，我們設定募款截止的日期是 4 月 14 日，也就是我們慶祝今年世界基督生活團日的時候。仍然鼓勵有可能捐助的團員們繼續加油，不論捐款金額多寡，或能特別為這個募款祈禱，我們都非常肯定。在 4 月 14 日當天，我們也會接受捐款，希望沒有參加基督生活團日的團員也不要放棄機會。祈求天主接納我們所渴望的結果，也願意打開我們的心門，為我們從未見過面的夥伴們盡一份力。捐款請匯至指定的台灣社會發展關切協會帳戶；帳號：118-10-011574-2(華南銀行公館分行) 謝謝！

◎ 世界青年日台灣青年代表團(MAG+S 2019 生活體驗朝聖團)

本團預計的出團時間：2019/1/11，返回時間：2019/2/1。(由於航班的安排，可能會有些微的調整)

※ 報名截止：2018 年 5 月 31 日(四)。

※ 因參加人數等因素，報名未必表示一定錄取，會透過面試篩選。

※ 報名者務必參加五次培訓活動 (Magis 團：2018 年 7 月 15~16 日團體建立，認識 Magis、耶穌會、9 月 15-16 日北部或 10 月 19 晚~21 日南部，主題：依納爵靈修，兩者擇一參加、12 月 23 日主題：出發前的準備；台灣大會：8 月 31 日~9 月 2 日、11 月 18 日)，未參加者視為棄權。請詳細考慮確認可參與培訓後再報名。※ 如有任何問題或需要協助了解行程，請與我們聯絡。

電話:02-2365-5553 或 email: clcroc.tw@gmail.com

填妥報名表後，請 email 至或郵寄：100 台北市中正區辛亥路一段 22 號 4 樓基督生活團秘書處，也可填寫網路報名表單：<https://goo.gl/forms/EI6Dop6dbgYRqV5E3>
籌備小組收到報名表後會與妳/你聯絡，安排個別的面談時間。

2018 年 6 月 15 日將公佈錄取與備取名單，正式錄取者請於 6 月 30 日以前繳交報名訂金才算完成報名手續。

【台灣社會發展關切協會】

- ◎ 為更能表達我們是個使徒性團體，在民國 94 年 5 月 14 日成立的「台灣社會發展關切協會」，又將在今年 5 月 19 日上午 9 時 30 分在耕莘文教院三樓多功能會議室召開第 7 屆第 1 次「會員大會」，此次我們將改選 9 席理事、3 席監察人，歡迎夥伴們前來與會。
- ◎ 為真正落實協會成立之目的，也能在夥伴們彼此的合作、支持與派遣中，一起將我們所領受到的「天主慈愛」成為他人的禮物，請大家可好好地使用協會成為彼此合作或與他人合作的平台。 (慧敏)

【基督生活團秘書處】

最靚投彙獎

- ◎ 這 (397) 期獲得前五名的團體是：`幼稻 CLC、大源遠 CLC、育德 CLC、耕心 CLC、中道 CLC`，請大家給予熱烈的掌聲鼓勵！咁！咁咁咁！！ (曉嵐)

【幼稻】

- ◎ 3/1 時惠芳姐和沐柔來訪，大家一起生活分享與讀經，對於基督生活團有進一步的認識。接下來，三月有一次的團體彌撒，四月會有一次一家一菜的復活節聚餐。 (筱媚)

【大源遠】

- ◎ 3/24 會議由 guide 俞文成首先摘要陳述了 Project 169 的重點:基督生活團的三個核心:團體，靈修，使命。接著，文成要大家回顧並分享自己參加基督生活團的心路歷程與體驗。

- ◎ 團員們紛紛踴躍發言，每個人都非常肯定團體的重要性，也分享了自己在團體中成長、茁壯過程，神父、修女都是我們親身體驗的好榜樣，團員間的互動也是推動個人在信仰上前進的力量。
- ◎ 過去本團陸續做過一些使命的工作，然本團目前沒有一個明確的團體使命工作目標，不過大家在日常的工作與生活中，都能清楚的知道自己是個基督徒，要活出基督的樣子，把愛心隨時給予周圍的人，可以說團體的使命火種一直在我們心中燃燒著。
- ◎ 這次開會僅個人在團體內成長的分享就用完了全部的時間，至於團體未來的靈修、使命，我們將再找時間討論。 (錦春)

【育德】

- ◎ 2018/03/06 育德 CLC 歡迎家興回台小聚，在福華大飯店 B1 「蓬萊邨」餐廳，參加的有：慶宇、明安、貝貝、文杰、阿萬、香如、之英、夢芬和林昱等。謝謝家興每年一次回台，帶給大家許多歡樂和美好的回憶！天主保佑！願在彼此代禱中相見！
- ◎ 2018/03/16 今晚育德 CLC 三月第二次聚會，參加的有：香如、夢芬、秀英、興漢、阿萬、文杰和貝貝。我們一起福音和生活分享，若七：17「誰若願意承行他的旨意，就會認出這教訓，是出於天主或由我自己而講的。由自己而講的，是尋求自己的光榮」求主賜我們智慧分辨！特別謝謝執委蘇開明來訪團，感受到全國團體和小團體的連結，分享中，大家都感覺到「老了」，提醒彼此要注意身體健康，也時時尋求天主，讓主作工，阿們！ (貝貝)

【耕心】

- ◎ 3 月的聚會我們開始閱讀並反省「個人聖召—神操衍生的深度轉化」這本由耶穌會士亞豐素神父(Herbert Alphonso S.J)所著，香港基督生活團翻譯的書。導言和第一章的「揀選」由心輔專業的靄儀，結合了心理學與諮商的發展背景和脈絡，來對照依納爵神操中的揀選。在內容最多的第二章「個人聖召」，爵哥的弟兄阿信帶我們充實紮實的反省：我的個人聖召是什麼？天主以我的名字召叫了我，這為我個人與天主之間意味著什麼(與造物主的關係)?我當下生活的每個層面是否都實

現了我的個人聖召(渴望與基督同化)?我認為我個人對天主來說我是誰(我的天主觀或是天主圖像)?...我的個人聖召會自動催迫我關心團體內的每個兄弟姊妹嗎(在團體層面去回報主愛)?

- ◎ 3月15日則由美瑜主持，繼續看第三章「辨別」和「驗證」個人聖召。根據書中「驗證」的線索，我們反省並分享你是否覺醒：你的「個人聖召」早已並一直存在於你具體的生命歷史中？你的「個人聖召」會維持不變？還是會隨著歲月而改變呢？聚會時的分享充滿了生命經驗的恩寵與喜樂，感謝天主。
- ◎ 3月22日月省彌撒是非常難得一次月省：隔週和我們一起參與月省的GAZE團體，非常巧合的也是今年生活團日我們的配對團體，因此感恩祭後兩團一起討論生活團日當天的團體呈現及共融。當天出席的團員共19人，坐滿了小聖堂。彌撒中我們也為玉燕父親和美瑜女兒的追思祈禱。(美瑜)

【中道】

- ◎ 3/3 共同學習「團體中的鹽」第六單元-團體評估的藝術，鼓勵每位團員能落實每日省察，將有助於做好團體評估，並實際演練評估多年行事曆安排的「社會關懷」的主題，結果確認繼續該主題。同時也預備每位團員評估自己參與團體的經驗。
- ◎ 3/17 文成藉著導讀2018基督生活團日的文件並連結「團體中的鹽」第六單元評估的步驟，按明華提出回顧及評估的方向：是否知道/認識自己參加了一個什麼樣的團體？自己的心路歷程？為何覺得要奉獻？團體哪些方面滿足了你的期待？你其實對團體還有哪些期待？彼此分享在中道的經驗。(惠如)

【清泉】

- ◎ 3/9-11 團員避靜有團員7人及李神父參加
 - 1、本次避靜輔導神師為聶神父，默想的主題：默念耶穌在十字架上的七句話。默想使我們更深體會基督的愛，他服從了父的旨意，承擔了人類的苦難，他把人類受苦中內心最大的絕望和傷痛都說了出來，他使我們認清人類的罪過，我們應該有認罪及悔罪的誠意，承行主旨，跟隨基督。
 - 2、避靜結束前彌撒中

秀鳳分享：這次避靜收獲很多 再次體會十字架上的耶穌展現天主無限仁慈的愛，以及祂內心的自由足以戰勝死亡，我們只需注視十字架上的基督，讓心靈自由的基督說話。

瑪竇分享：耶穌臨終第一句話提到：「父阿！寬恕他們吧！因為他們不知道他們做的是什麼。」，對應於今天我們的所做所為，我們真的知道：「自己在做什麼嗎？」，我們很可能極努力奮鬥爭取現世的業績，創造屬於地上自己的王國，而忘記打拼屬靈的國度，面對十字架上痛苦的耶穌基督，我能說什麼呢？

3、另外有 6 位團員利用這次避靜安排與輔導李神父談話。

3/24 分配小學堂搶答範圍，出席團員 9 人。

1、4/14 生活日小學堂搶答，題目範圍包括基本守則、基本準則和 CLC50 年歷史。秀鳳將上述內容分成幾部份經大家選擇(未出席者直接分配)如下：

淑之：基本守則 1-7 條

行德：基本守則 8-9 條

嬪妮、敏秀、再旺：基本守則 10-17 條

佩容：基本準則 1-7 條

淑昭、台弟：基本準則 8-14 條

秀鳳：基本準則 15-49 條

淑珍、秀鳳：CLC50 年歷史(ppt 檔)，完全要依賴淑珍的好記憶及秀鳳的經驗。

至於瑪竇、誌郎將會在 3/31 製成創意影片。

這次會議在聖神引領下，討論的非常順利，雖然希望有好成績，但我們更重視的是參與的過程...感謝團員願意付出及分工參與。

2、淑珍的分享：在面對家庭中的驟變，仍然感謝天主讓我們有一次次的心裏準備，面對病痛，無論病人或家人都是很大的痛苦，但是，在此時四旬期內，想著耶穌背著十字架的痛苦，也想效法祂，彷彿自己也在走著苦路，再過不久也跟耶穌一樣復活了！

3、為了增進與我們輔導神師彼此了解,每年至少應有一次與神父談話，請今年還沒和李神父談話的團員..主動與神父聯繫。 (淑之)

【時代】

- ◎ 3/9 聚會來了兩位貴客，一位是從台北南下訪團的執秘文成，另一位是從潮州北上回娘家的靜嫻。文成大哥為我們清楚解釋了"執秘"角色與工作重點，特別強調生活團"平等"與"服務"的核心價值，也幫助我們了解基督生活團歷史。而文成大哥的全然奉獻，使大家感受到這真是天主給基督生活團極大的恩寵。又，30年前創團的靜嫻久違了，她是退休新鮮人(二月份榮退)，雖已升格當奶奶，但仍散發著文青風采，歡迎歸隊。
- ◎ 3/10 在四維文教院與青年團"麥子"一起參與由弘宣天神父主祭的彌撒。席間"麥子"雅瑩一雙可愛的兒女，自動參與讀經以及輔祭，與老弘合作無間，老少默契十足，年齡真的不是距離，那畫面可愛又動人。
- ◎ 3/23 為準備"世界基督生活團日"，大伙兒在河靜設計"生命樹"主題中，卯足勁交出了作業，共同完成一份愛的報告。我們回顧在團體中與天主相遇，聖神靈巧的在當中引領前行，途中有人暫別，但時候到了又再歸回。有人晚進葡萄園，也開心得銀幣，正如聖經所言:"居後的將要在先"。不能透露太多精彩內容啦！欲知詳情，4/14 我們將在耕莘為您做完整的直播報導。 (嘉慧)

【恩臨】

- ◎ 2018/03/07 全員到齊，生活分享後討論 Project169+CLC 日小學堂發想，因是杜斐然神父手術的日子，我們一起為他祈禱。
- ◎ 2018/03/14 團體彌撒，03/21 全員到齊，除了討論 Project169+夥伴團體之訪團及 CLC 相關事宜，並繼續討論 Project169+第二封信。
- ◎ 2018/03/24 訪團，與大康寧協調人冠霖、炳強醫師晚上在康泰基金會聚談，很多收穫。
- ◎ 2018/03/28 全員到齊，繼續分享 Project169+第二封信做討論。 (麗娟)

【GAZE】

- ◎ 3/1 活動 2，教宗四旬期文告: 由於罪惡的增加，許多人的愛情必要冷淡。透過這份文告，讓大家想想這四旬期能做甚麼？
 - ü 與他人分享自己所有的

ü 傳遞小小的溫暖

ü 持續行善，同時也要機警如蛇，避免善心被濫用

ü 讓自己的心靜下來，覺察自己寒冷的地方

- ◎ 3/8 陶成系列 3-3，體味經文的字句。每個人選一段想體會的經文，默想後分享最有體會的字句。字句的觸動，彷彿當時情景浮現眼前，又或者呼應當下生活，讓文字不僅只是文字，更多了感動。
- ◎ 3/15 陶成系列 3-4，按照經文的節拍的祈禱方式 (選擇: 聖母經)。旋律的流洩，讓人感到平靜，也感覺到被母愛包圍的溫暖。文言文版，亦充滿古樸之味。
- ◎ 3/22 彌撒與生活團日呈現內容討論。呈現主題: 家庭。將以媳婦回婆家過年為景，分別剖析每個腳色的心理狀態與 OS。
- ◎ 3/29 聖周四，休。 (宜潔)

【中流】

- ◎ 年度的重要活動—避靜，於 3/3-4 假風景幽靜的聖愛山莊辦理，邀請弘宣天神父主持，透過讀經、講道、默想、靜思，讓我們在四旬中，默思與感謝天主的神恩，參加者有大德、潔立、建寧全家、惠如修女、碧昭修女、棟忠、明杰、麗莉、劉宇、淑貞、潔馨、慶昌雪切夫婦、郭子、麗貞、任曙、等共廿一人，在主日的感恩祭中結束了此次避靜。
- ◎ 三月十七日是中流的最好朋友康念慈老師追思彌撒的日子，我們要送康老師最後一程，經過一個月來的連繫與協調，我們結合了聖母軍、大專同學會、善牧堂教友，76 位夥伴分成二部遊覽車一大早由台中出發赴高雄文藻，謝謝聖母軍進輝夫妻提供早餐，10 時追思彌撒準時開始由劉總主教主持，全場七八百人，我們參加的有大德父子、慶昌雪切全家、倪老師夫婦、任曙夫婦、寶玲、麗莉、棟忠、平中冠霖、阿定夫婦等人，同時更有司馬神父、蕙如修女、吳會長修女、朱修女、雅樂修女、美玲修女、阿敏修女、柏燕修女、貴美修女。彌撒後至高雄玫瑰聖母堂朝聖，承蒙小鐘修女及教有熱忱款待，15 時踏上歸程。
- ◎ 三月廿一日聽聞馮神父出院回到頤福園，自去年十二月廿六日神父離開立德中心住進頤福園，大家就想至台北去看望神父，於是三月廿三日星期六由大

德、建寧、潔麗、棟忠代表中流帶上大家關懷與祝福的心願，神父精神不錯，也為大家降福，誰知隔二天，三月廿五日早上驚聞神父回到天家的消息。

【兩兩】

- ◎ 3/6 主題：準備 CLC 日，主持人帶領大家一起讀 project 169 和 2018 年慶祝基督生活團日第一封信，並討論當日活動內容。
- ◎ 3月 9-11 日避靜
- ◎ 3/13 主題：愛的喜樂第九章，主持人文琪首先帶大家簡短的回顧前八章，接下來由傳聖接棒用馬丁神父(James Martin)看愛的喜樂列出十大要點的內容作為聚會討論材料。家庭生活如何與信仰靠近，主持人也在團內做了一個小調查，並請團員們分享從小到大在家庭生活中一件開心的事，結束前每人也為家庭成員祈禱，最後簡短回顧分享。3/20 主題：準備 CLC 日，主持人帶大家一起讀 2018 年慶祝基督生活團日第二封信，並討論在基督生活團日，團體要如何回應教宗方濟各的文件。3/27 月省，由蔡明隆神父主持彌撒。（秀美）

